

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Dr. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ TAVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG: Kölesey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.
KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

A rokkantak.

A rokkantak helyzete nagyon szomorú. Abban a véres tusában, melyben már 21 hónap óta vérzik három földrész népe, továbbra részt nem vehetnek, de nem munkálkodhatnak itthon sem; a létért, szeretteikért folytatott és megszakadt küzdelmet nem folytathatják tovább; a nagyon leverőleg ható, de legtalálhatóbb kifejezés szerint legnagyobb részben élőhalottak, kik a nemzetől, a társadalomtól várnak mindent. A nemzet a minden képzeletet felülhaladó feladatok teljesítése között sem teledkezik meg rokkantjairól, az azonban, amit rokkantjainak nyújthat nagyon kevés.

A rokkant ha 100 %-ban, vagyis teljesen munkaképtelen, kap 180 korona évi segélyt; ha azonban munkaképesége bármily kis mértékben is megállapítható, segélye 72 koronánál több nem lehet. Részesül ezenkívül a rokkant sérülési pótdíjban. Ez a pótdíj a

harctéren szerzett sérülés szerint folyósítatik, de nagysága a 288 koronát meg nem haladhatja. A 100 %-ban munkaképtelen rokkant évi legnagyobb segélye tehát 468 korona.

Ez állandó jellegű segélyen kívül megilleti a rokkantakat még némi pótszegély is. Ez a pótszegély azonban míg egyfelől csekély, másfelől a háború befejezésétől számított 6 hónap elteltével megszűnik, tehát — a gyermekek 36 K., illetve 60 korona neveltetési járulékán kívül — figyelembe nem vehető.

Ehhez teljesen hasonló ellátásban részesülnek az özvegyek (200 K.) és árvák, kik éppen úgy, mint a rokkantak minimális segélyben részesülnek és akiknek helyzete a háború végeztével, éppen úgy, mint a rokkantaké is, csak rosszabbodhatik.

A rokkantak, hadi özvegyek és árvák helyzete, jövője tehát nem hagyhatja a társadalmat sem érintetlenül. Nem is hadja. Örvendetes jelenség, hogy a legtöbb helyen, így községünk-

ben is gyámolítja, segítő szeretettel teszi magáévá a társadalom a rokkantak, özvegyek és árvák ügyét. Ha azonban az e téren megnyilatkozó áldozatkészséget mérlegeljük, meg kell állapítanunk, hogy az nem áll arányban azokkal az áldozatokkal, amelyeket a rokkantak érettünk hoztak, meg sem közelítik azt a mértéket, amellyel földi javainkból nekünk részükre mérnünk kell, hogy legalább részben feleddessük velük teljesen nem is pótolható veszteségeiket. Ez az oka annak, hogy az a segély-alap, melyet polgármesterünk felhívására városunk társadalmi létesített saját rokkantjaink segélyezésére is csak rövid ideig elégséges s mivel rokkantjainkat és azok családait — már eddig 25—30 családot — a mostani ellátás mellett is segélyezni kell, hogy a nyomortól meglegyenek mentve, — ha társadalmunk adakozását nem fokozza, — már a háború alatt a legtakarékosabb eljárás mellett is elfogy, kimerül és éppen akkor nem áll majd segélyforrás rendelkezésre, amikor arra

Az Ikván tul, a bihariak között.

A „Kunszentmártoni Ujság“ eredeti tárcája.
Irtta: MEZEY LAJOS.

Ez hát a háború: még csak egyszer látta, pedig kinek van joga, hogy látta, ha nem neki, hisz az övé . . .

Éjfélre járt az idő. Sebesültet jelentenek: Hetes infanteriszt előőrson állt; váll lövést kapott.

Horváth Juszitka messze Amerikában, valami Auróra nevű városkában nagy iromba betűkkel levelet ír a Gyula bátyjának, aki Jóska-baka és a harctéren harcol . . . Vékony, kiforratlan leánykás írás a borítékon: »Horváth Gyula urnak, 37-ik gyalog Ezred 2 század — Varsó — Magyarország — Orosz Ország — Európa — pósta szám 111,» — a bélyegző: »Auróra 6³⁰ P. M. Nov. 5. 1915. III.»

Olyan bizonytalan betűk. Szinte látszik rajtuk, hogy aki papírra vetette őket, az nem sokat gondolkodott, mit ír, hogy ír, az érzését követte csupán. »Varsó — Orosz Ország» — ez a címzés egymás alatt, még lejjebb, legalul: »pósta szám 111» . . . Itt azonban valami szeget ütött a Horváth Juszitka buksi fejcs-

kéjében . . . Valami nagyon nagy dolog . . . Hátha Varsó már nem is Oroszország, hátha maga Oroszország sem az már többé, azért hát az egész borítékon keresztbe írta a legdrágább szót a földön: Magyarország. Mintha azt akarná mondani: Én nem értek magas politikához, ebből a nagy világ zavarodásból sem sejtjek semmit is, de azért nekem, az én egyszerűségemben, úgy tetszik, az a föld, ahol Gyula bátyám te, meg a „Rozi ura,“ meg a többi sok magyar harcol, se Rácia, se Oroszország, hanem bizvást Magyarország már az . . .

„Miss Josefshine Horváth,“ amint a boríték talán olvasható, a volt adai magyar leányka, levelet ír a magyar frontra: . . . a Borcsa írta a Rozinak, hogy te is a harctéren vagy . . . Izgatott lehetett »Miss Josephine Horváth,« mikor ezt a szót: te is, papírra rótta. Izgatott lehetett, mert a te is sokkal vastagabb a többinél; azonkívül a tenél a toll megakadt és felépte a lapot . . . Vigyázz magadra, hogy valami bajod ne történjen, mert ahogy itt írja az ujság, az mégis valami borzasztó lehet . . . Tehát »valami borzasztó«, ami itt történik, még a szabad Amerikának is . . . Azután kéri a bátyját, aki alig 20 esztendő, mosolygó gyerek, hogy írjon: . . . tudom, hogy nem sok időd van, de ha egy szót is

írsz, az is jó nekem . . . Szegény Horváth Juszitka, de mélyen szánthat téged a fájdalom fekete ekéje . . . Az apád kiment az új-világba, eladta az adai házat . . . Ki üzte innét az uzsorás tőke . . . és alig ért a révbé, alig kötött ki, a köszénbánya szakadt reá . . . az anyád özvegyen, te magad öt testvérkéddel együtt árván, gyámolító nélkül maradtál az idegen világ nehéz forgatagában . . . Bátyókád, Gyula bátyókád keservesen megtakarított pénzen hazajön, haza, szép Magyarországra, hogy a koldus atyafiságból pénzt kolduljon össze, utravalót a ti számotokra . . . És jaj, ezerszer jaj, közben kiüt a háború . . . Katona lett . . . most Volhyniában, holnap isten tudja hol . . .

Kitől várhatsz te valamit Horváth Juszitka? Mit várhattok ti Horváth Juszitkák az élettől, ugyan mit? Az utolsó sor a szívedben markol . . . »vigyázz magadra, csókol ezerszer testvéred Juszti.«

Egy magyar lány, egy senki, egy semmi, levelet ír a messze Amerikából a magyar frontra és a levél megérkezik. Ezerszám sülyednek el a hajó óriások, de azért a Horváth Juszitka levele megérkezik . . .

Nyugodjatok meg Horváth Juszitkák, ap-

a legnagyobb szükség lesz és amikor az ország és társadalom teljes kimerülése s az adakozási készség csökkenése miatt ily nemű segélyezéseket célzó mozgalmakat kezdeményezni sem lehet.

A társadalomnak tehát most kell gondolkodni arról, hogy rokkantjait a háboru után is segélyezni tudja; most kell olyan alapot létesítenie, amely nemcsak a háboru alatt, hanem mindaddig, amíg a rokkantak legalább részben társadalmunk ismét munkás tagjaivá válhatnak, a rokkantak, hadi özvegyek és árvák helység szerinti rendszeres támogatását lehetővé teszi.

A rokkantak ügye tehát elsősorban társadalmi ügy és ha teljes őszinteségre törekszünk meg kell állapítanunk, hogy rokkantjaink attól a társadalomtól, mely békés életét személyi és vagyoni biztonságát elsősorban éppen a rokkantaknak köszönheti, joggal el is várhatják, hogy róluk megfelelően gondoskodják. Ne unjuk tehát a kérést és adakozunk továbbra is jó kedvvel.

Piacunkról.

Ilyen hajmeresztő, elvadult állapot nincs sehol ez áldott hazában mint nálunk. Itt szabad kézre van hagyva minden, itt tehet mindenki amit akar, itt a piacon mindenki saját tetszése szerint állapítja meg portékája árát s azon elvet tartva szem előtt, hogy aki éhen halni nem akar, venni kénytelen, nyugodt lélekkel, arcpírulás nélkül kér szemtelen árakat az élelmi cikkekért. És nincs hatóság, aki beleszólljon a dologba, aki utját vágja az örületes zsaro-

ránként lesz még egyszer béke a világon. Már győztünk, béke is leszen. És akkor hazajöttök mindannyian, nem kell az ólombányában elhervadnotok elfonyadnotok.

Csak bizatok és türietek a szenvedést, nem tart már soká: Magyarország hazavárja, hazahívja, hazahozza az ő idegenbe szört árva gyermekeit! . . .

Nem az elpusztulás problémája izgat, hanem az addig vezető út érdekessége feszíti tul idegeinket . . .

Ó, örök szeretet, kisedd Messiás, neved felénk, gyógyisd be a bugyogó sebet, hídald át az emberi szív sötét mélységeit: Gyógyíts meg, csókolj meg minket! . . .

Karácsony! Van-e ma karácsony a földön? . . .

A drótmezők előtt aknákat rejt a hó . . . Golyó repül! . . .

(Vége)



lásnak. Mit véthettünk mi szegény itt lakó áldozatok, — akik élelmünket a piacról vagyunk kénytelenek beszerezni, — hogy így bánnak velünk? Ha tovább is így tart ez az örület, lehetetlen lesz élelemhez jutni, mert a szegény hivatalnok ember nem képes csekély fizetéséből élelmiszert venni, az itteni piaci árakon. Az elmúlt szerdán egy pár tyukért 25 koronát kértek. Egy napos liba ára 7 korona. Az egy napos kis csirke 1 korona volt. A lud tojás darabját 2 korona 40 fillérért adták. Egy liter tejfel 2 korona 40 fillér, egy liter tej pedig 48 fillérért kelt el akkor, amikor Budapesten 40 fillérbe van megállapítva a tej ára. Zengzetes magyar nyelvünkben nincs olyan szó, amellyel ki lehetne fejezni ezt a vadulást, mert a fosztogatás ehhez még csekély «kérem szépen. Lapunkban többször kikeltünk már a piaci mizériák ellen, irtunk szépen, irtunk csunyán, irtunk vékonyan, irtunk vastagon, de mind eddig süket fülekre találtunk. Az eladó közönség lelkére hiába számítunk, azt otthon hagyja, amikor a piacra viszi a portékát, kire lehet hát jogosan számítanunk — hatóságra. Halvány sejtelmünk sincs, hogy miért lett nálunk beszüntetve a piaci ellenőrzés. Az árak megszabása megtörtént, egy rövid kis ideig minden is ment minden, akkor egyszerre abban maradt. Nincs többé se megszabott ár, se ellenőrzés, se lelkiismeret, se becsület es nyuzzák pírlás nélkül, nyugodt lélekkel azt a szegény áldozatot, aki éhes és enni akar, mert élnie kell! A legsürgősebb intézkedést kérjük a hatóságtól, tegyenek végre valamit, szüntessék már meg ezt a lehetetlen állapotot csináljanak rendet a piacon, mert ez elvégre is a hatóság kötelessége!

Vörös kereszt kórházunk dicsérete.

A magyar szent korona országai vörös kereszt egylete, — amelynek fenhatósága alá tartozik a mi kisegítő Vörös Kereszt Kórházunk is, — szép dicséretben részesítette kórházunkat azon alkalommal, amidőn az elnökség a kórháznak 1915. évi számadását és évi jelentését terjesztette be. A hivatalos irat a következő:

A magyar szent korona országai vörös kereszt egylete. 14431 szám.

Nagyságos és Főtisztelendő, Esperes Plébános, Elnök ur!

Folyó hó 10-én 55 sz. a kelt nagybecsű iratához csatoltan kézhez vettük a kunszentmártoni vörös kereszt fiókegylet 1915. évi számadásait és évi jelentését.

A számadásokat igazgatósági segédhivatalunk felülvizsgálása alapján helyesnek találtuk

és nyilvántartásunkban előjegyeztettük, hogy a fiókegyletnek a mult év végén 3326 korona alap vagyona volt.

Kérjük Nagyságodat, hogy velünk pótlólag a fiókegylet év díjas rendes és rendkívüli tagjainak számát közölni sziveskedjék. Együttal megjegyezzük, hogy a kisegítő kórház kárpótlási átalányának felemelésére irányuló kérelmét külön iratban intéztük el.

Az évi jelentésből készséggel megállapítjuk, hogy a t. fiókegyleti választmány Nagyságodnak fáradhatatlan vezetése mellett az elmúlt évben kiválóan eredményes tevékenységet fejtett ki. Elsősorban iparkodott taglétszámát gyarapítani és az a törekvése sikerrel is járt, amennyiben az elmúlt évben a fiókegylet taglétszáma 52 taggal szaporodott. A fiókegylet által fenntartott kisegítő kórház ágyszámát a t. választmány 40-ről 80-ra emelte és az egész mult évben fenntartotta. A kórházban 1915. évben 402. sebesült és beteg katona nyert gyógykezelést. Ezeknek részére karácsonykor a t. választmány ünnepélyt rendezett s ez alkalommal a katonákat megajándékozta. A felmerülő költségek fedezetére a t. választmány gyűjtést folytatott le, mely a nagymennyiségű természetbeni adományokon kívül 1853 korona 6 fillér bevételt eredményezett.

Készséggel ragadjuk meg az alkalmat, hogy ugy Nagyságodnak, mint a fiókegylet egész tisztí karának és választmányának mult évi ügybuzgó és fáradhatatlan munkásságukért teljes elismerésünket és legmelegebb köszönetünket nyilvánítsuk, kérve annak szives tolmácsolását.

Budapest, 1916. évi március hó 22-én

Kiváló tisztelettel:

Az igazgatóság.

Josipovich Géza sk., Babics József sk.

A kiadmány hitelül:

Dr. Csávás Lajos
titkár.

Aki figyelemmel kísérte a kórház vezetőségének működését, többször látta és tapasztalta azoknak lelkiismeretes buzgóságát, őszinte lélekkel mondhatja, hogy minden dicséretet megérdemelnek. Timon Zsigmond esperes plébánosunk fáradságot nem ismerő odaadó szeretettel, buzgalommal vezeti a kórház ügyeit, Dezső Mór gondnok, miként a jó gazda, igazi szakértelemmel minden kis krajcárt megbecsülve szerzi be a kórházban ápoltak ellátására szükségeseket, dr. Csávás Lajos titkár pedánsan ügyel a rendre a tisztaságra s szerető szigorúsággal tart fegyelmet az ápoló hősök között, a napi biztos nők egymással versenyezve készítik naponta az izletes ebédeket a sebesülteknek, a kedves, jó ápolónők pedig jó szívvvel kötözik a fájó sebeket és tartják rendben és tisztán a kórtermet. Ilyen egybehangzó működés mellett nem is jöhet más, mint dicséret, dicséret, amely jól meg van érdemelve.

Adakozzunk a Vörös-kereszt kórháznak.

HIREK

Kunszentmárton, 1916. április 2.

— **Mükedvelő előadás.** Mükedvelő társulatunk az elmúlt vasárnapon a vak katonák javára mükedvelő előadást rendezett. Kis Ernőnek „A bojtar szeretője” című énekes népszimfóniát adták elő. Mükedvelőink dicséretre nem szorulnak, az előadás alkalmával szüntelenül felhangzó sok-sok taps volt a legszebb elismerés a szép játékért. Minden egyes szereplő kitért magáért, őszintén mondjuk, szépen játszottak és énekeltek. Néző közönség nem volt annyi, mint előző előadásokon, sokakat visszatartott a nagy böjt, amikor egyháziilag tiltva van minden mulatság. Mükedvelőink is helyesebben cselekedtek volna, ha elhalasztják az előadást a tiltott idő elmúltáig, mert akkor feltétlenül többet bírtak volna juttatni a jótékony célra. Még így is befolyt 348 korona 20 fillér, amiből levonva a 234 korona 6 fillér kiadást, a vak katonák részére elküldtek 114 korona 14 fillért. — Felülfizetni szivesek voltak: Weisz Testvérek 6 korona, Kuna Anorás 1 korona, Weisz Miksa 2 korona, Lebovits Mór 5 korona, N. N. 1 korona, Beszédes Dezsőné 2 korona, Fazekas Pálné 2 korona, Kiss Bálintné 1 korona, ifj. Lukács Andor 2 korona, Kovács János 2 korona és Habranyi Béla 1 korona.

— **Adomány.** A harctéren küzdő kunszentmártoni katonák szeretete az elesett bajtársak árva gyermekei iránt ismét szépen nyilvánult meg. Az elmúlt héten 33 koronát küldtek Timon Zsigmond esperes plebánosunkhoz, hogy azt egy-két nagyon szegény hadi árvának adja ki. A kíséző levél a következő: Főtisztelendő Plebános ur. Kedves kötelességet vélek teljesíteni, amidőn főtisztelendő urnak, mint a vörös kereszt elnökének eljuttatom a Toporoutz-rarancei szakaszon küzdő 307-es kunszentmártoniak által gyűjtött néhány koronát a célból, hogy azt egy-két nagyon szegény hadi árvának eljuttatni sziveskedjék. Az összeg csekély, mivel mindössze hárman vagyunk. Ismerve Főtisztelendő urnak e téren is tanúsított jóakarát, vagyok kész hiva: Kiss István szegedi építőmester, Az összeget hárman gyűjtötték és pedig: Kiss István 10 koronát, Wolf Dezső szakaszvezető 20 koronát és Pásztli Imre volt vasuti vendéglős 3 koronát adtak. Timon Zsigmond esperes plebános az előjárás meghallgatásával a következőknek adta ki az összeget. Garáz István 29-es honvéd négy árvája 17 koronát, és Kómár Károly 13-as huszár két árvája 16 koronát kapott. A nemes szívű adakozókat áldja meg a jó Isten.

— **Hősi halál.** *Árvai* Elek 1880 évi születésű népfelkelő 1915. év május hó 20-án az északi harctéren Lutkov mellett, *Sulyok* József 1880 évi születésű népfelkelő 1915 év május hó 2-án az északi harctéren Lutkov mellett és *Marangozó* János 1880 évi születésű népfelkelő 1916. évi január hó 31-én az északi harctéren hősi halált haltak.

— **Eltűnt.** *P. Nagy* István 1884. évi születésű póttartalékos 1915. évi november hó 12-én az olasz harctéren ismeretlen módon eltűnt.

— **Porul járt tej kupec.** Imre Józsefné Dávid Viktória helybeli lakos kapta magát és egy szép napon felrándult Budapestre. Hogy összekösse a tellemest a hasznossal, felvitt egy pár korona hamisítatlan finom falusi tejet is, hogy ott jó pénzen eladva, az utiköltség megtérüljön. Budapesten a tej ára 40 fillérben van megállapítva, no de ez nem tesz semmit, az okos ész kitudja játszani a hatóságot. Imre Józsefné is így cselekedett s eladta a tejet 56 fillérré, de rajta vesztett. Megcsipték és nyomban ráhúztak 50 korona pénzbírságot, amely behajthatatlanság esetén 4 napi elzárásra változik. Hát bizony ez ilyen formán egy kicsit drága szórakozás, de vigasztalja őt az a boldog tudat, hogy nagyon megérdemelte, amit kapott.

— **Március vége** az az időpont, amikor az ujságolvasó közönség a maga ujságjáról gondoskodni szokott. Évnegyedkor minden ujságot olvasó ember azon gondoskodik, melyik budapesti napilapot rendelje meg a maga városának ujságja mellé. Épen azért időszertinek tartjuk, hogy megmondjuk olvasóinknak, miszerint manapság a legolvasottabb Budapesten megjelenő ujság Az Est. Ez az ujság épen a héten tette közzé mérlegét és abból látszik, hogy mennyire kedvelt ujság, hogy az előfizetői díjakból és az eladott ujságok árából közel négy millió korona bevételre tett szert. Igaz viszont, hogy a hirszolgálatra, azaz csak a hírek és táviratok költségeire egy millió koronát, az ujságok szállítására és szervezési költségekre pedig szintén egy millió koronát költött. Az Est példányszámainak nyomdai előállítására több mint másfél millió koronát tettek egy év alatt. Ez az ujság három hónapra öt koronába kerül. Megrendelhető Budapesten Az Est kiadóhivatalában VII., Erzsébet-körút 18–20.

Kiadó föld.

A CSENGEDBEN a Léderer és dr. Pótor urak földje közötti **23 kishold** szántó tavaszi alá **haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet KISS ÁRPÁD megyei hivatalnokkal SZENTESEN.

Dancso Antal

csépai gépész-kovács **cséplést** vállal a nyári szezonra. Értekezhetni lehet a fent nevezett tulajdonossal április 6-ig addig szabadságolva van.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

Dari Jánosnak

a Tiszakürtön levő **öt kishold** beállott szőlője, **lakás, borpinoe** a melléképületekkel és többféle **nemes** gyümölcsfákkal, bevonulás miatt azonnal

eladó.

Értekezni lehet **Dari Jánosnéval** Kisasszony puszta 60 szám alatt.

Eladó gőzcséplő-gép.

Egy jókarban lévő m. á. jelzésű 8-as magánjáró cséplő-készlet teljes felszereléssel minden elfogadható árért

eladó

Értekezni lehet **Takács Lajos** gépészszel a Betekintsi gőzmalomban, ahol a gép is megtekinthető.

Eladó föld.

Benke I. Ferencnek a **Jaksoron** lévő **70** katesztrális földje kedvező fizetési feltételek mellett örökáron

eladó.

Értekezni lehet Szentesen a **Szentes Vidéki Takarékpénztárnál.**

Néhai **Szabó József** (gépész) hagyatékához tartozó

cséplőgép garnitur

teljes felszereléssel **örökáron eladó,** esetleg **nyári cséplésre** hasznosbék **kiadó.**

Értekezni lehet KOVÁCS KÁLMÁN közgyámmal.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló **hülés** ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR Tiszaföldváron **Goldman Adolf** gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAY ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI

vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **érckoporsót, fakoporsót, szemfedeleket, sirkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyászkoCSim kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papír- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.

Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.